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Vigyázat!
Megemlékeztünk már a főispánnak 

arról a szándékáról, hogy Listyevity 
Titusz főkapitányt más — egyéniségének 
megfelelőbb pozícióba helyezi át. És 
hirt adtunk arról is, hogy ki van kisze­
melve a főkapitány utódául.

Ezzel kapcsolatban ki kell jelen­
tenünk, hogyha a tervezett változás 
objektiv okokból és azzal a célzattal 
történnék, hoyy alkalmasabb férfiú ke­
rüljön a rendőrség élére, s ennek a 
célnak a megvalósítására garanciát lát­
nánk a főispán által kiszemelt utód 
személyében, képességében és megbíz­
hatóságában, mi teljes megelégedéssel 
üdvözölnők a változást, mert hiszen 
éppen mi voltunk azok, akik sokszor 
kifogásoltuk a mostani főkapitány maga­
tartását és egyenesen kétségbe vonluk 
Listyevity Titusznak erre a fontos állásra 
való rátermettségét.

Sajnálattal kell azonban megállapí­
tanunk, hogy a köztudat szerint a kér­
déses változás pusztán személyes okok­
ból inscenálódik s az egész akciónak a 
hátterében a — pajtáskodás áll. A 
közönség ugyanis nem ok nélkül abban 
a hitben van, hogy a főkapitánynak 
azért kell menni, mert a rendőrei 
tavaly véletlenül, kelletlenül és kénysze­
rűségből teljesítették a kötelességüket 
egy olyan úri emberrel szemben, akit 
szoros baráti kötelékek fűznek a főis­
pánhoz és az ő legintimebb környeze­
téhez. Maga Listyevity Titusz tudva­
levőleg úgy került ebbe a kázusba, mint 
Pilátus a krédóba; az illető ellen nem­
csak semmit nem vétett, sőt egyenesen 
kisegítette azt a csávából; mégis men­
nie kell, mert az ő főnöksége alatt tör­
tént az eset, amelyet a baráti kör olyan
„felségsértés“-félének tekint.

Súlyosbítja a helyzetet, illetőleg a 
főispáni eljárással szemben szigorúbb 
megítélését provokál az a körülmény, 
hogy a kiszemelt utód családi nekszusban 
áll ugyanazzal a főispáni jóbaráttal, akit 
a rendőrök megrendszabályoztak. így 
tehát az egész főkapitányi változás szem- 
beszökóleg magán viseli a pajtáskodás, 
a nepotizmus jellegét és annál ellenszen­
vesebb, mert a kiszemelt utód — a 
legenyhébben mondva — nem meg­

felelő személy és általános az a véle­
mény, hogy — ha jobb megoldást nem 
tudnak — akkor százszor inkább marad­
jon meg főkapitánynak Listyevity Titusz, 
akinek -— eltekintve politikai szereplé­
sétől és az alantosaival szemben való 
gyöngeségétól — sok megbecsülést ér­
demlő egyéni jó tulajdonsága van.

Minden félreértés elkerülése végett 
hangsúlyozzuk, hogy teljes mértékben 
respektáljuk a főispán törvényes hatás­
körét és eszünk ágában sincs elvitatni 
azt a vitán fölül álló tételt, hogy sem a 
sajtó, sem a közönség nem gyakorolhat 
ingerenciát a főispán kinevezési jogára.

Mindazonáltal, mikor közérdekről 
van szó, akkor még a legkorlállanab- 
bul rendelkező autokratának sem lehet 
emancipálni magát a közvélemény fel­
fogása és óhajtása alól; mert elvégre 
is a köztisztviselő nem a kinevező po­
tentátért, hanem a közönségért van, 
amely a fizetést adja, s a közszolgálat­
ban fölmerülhető sérelmeket érzi és 
viseli, tehát érdekeinek szem előtt tar­
tását jogosan igényelheti.

Mikor a főispán a székét elfoglalta, 
sokan aggódtak amiatt, hogy tapaszta­
latlan, kezdő fiatal ember kezébe jutott 
a hatalom, aki talán nem is fogja fel a 
hivatását a maga egész komolyságában 
és meggondolatlanságokra, extrémitá- 
sokra ragadtathatja magát. Mi ezt az 
aggodalmat in principió nem osztottuk; 
mert azt tartjuk, hogy ambiciózus fiatal 
ember is megfelelhet nagyobb fölada­
toknak, ha a felelősségérzet és a köte­
lesség öntudata kellően ki van az egyé­
niségében fejlődve.

Mélyen sajnálnék, ha a főispán az 
adott esetben — melynek fontosságát 
bizonyára ő is megfelelően mérlegeli — 
rácáfolna á mi optimizmusunkra. Már 
pedig, ha ilyen komoly közérdekű kér­
dést a pajtáskodás és a nepotizmus 
jegyében oldana meg, akkor arról tenne 
tanúbizonyságot, hogy az aggódóknak 
és szkeptikusoknak volt igazuk. S akkor 
a pályafutásában tövisekkel igen, de 
erkölcsi sikerekkel és komoly emberek 
elismerésével találkozni nem fog.

Ó lássa. Mi jó lelkiismerettel csak 
érett megfontolást, bölcs óvatosságot és 
vigyázatot ajánlhatunk.

Polgári fiúiskolánk kulturképe.
Most, hogy Bárányt Gyula miniszteri szak- 

felügyelő hivatalosan megvizsgálja a városi 
polgári fiúiskolát és tanulmányi tekintetben 
kitűnő eredményt konstatált, nem lesz szükség, 
télén — közéletünk érdekelt tartva szem előtt — 
városunk polgárságának iskoláját szemügyre 
venni és a tapasztaltak felett Igazságos véle­
ményünknek kifejezés adni.

Eszünkbe öltik egy kis epizód. A vasút­
ról megyei közgyűlésre robognak be a vidéki 
bizottsági tagok. X község közigazgatásának és 
kultúrájának egy érdemes képviselője észre 
veszi a Petőfi-utca sarkán a polgári fiúiskola 
nyomorúságos „épületét" —• egyrészt megbot­
ránkozásának adott kifejezést, másrészt bölcs 
következtetés alapján elhatározta, hogy közsé­
gének hasonló baján fölösleges segíteni. Csak 
nem főzik le a megyei metropolist!

Pedig ő csak a nyomorúságunk egyik 
felét látta. A másik fele a Zrinyi-utcában ten­
gődik mindenkitől elfeledve. Azaz nem! Fő­
ispánunk székfoglaló program beszédében az 
első helyet az elhanyagolt polgári iskola ügye 
foglalta le. Elhangzott a szó, sokan el is felej­
tették már, mi azonban számon tartottuk és 
hangoztatjuk most, amidőn legnagyobb szükség 
van arra, hogy az iskola érdekében valamit 
tegyenek az intéző körök. A további mulasztás 
már bűn számba fog menni és ezért a város 
vezetősége méltán vonható felelősségre. A ki­
mondott ígéretet meg kell valósítani, mert az 
iskola állapota a következő szomorú kulturkép- 
ben összegezhető :

Bérelt és városi lakóházakban van a polgári 
iskola otthona. Lakószobák a tantermek, ame­
lyekben 60—60 növendék szorong egymás 
hátán. Teljesen romlott, bűzös légkörben folyik 
napról-napra a tanítás, mert 60 tüdő pár perc 
alatt kihasználja a szűk lyukak levegőjét. A 
kis párás ablakokon keresztül hiába kér be­
bocsátást a napsugár. Ily körülmények között 
fejlődnek a serdülő növendékek. Testi egész­
ségüket állandó veszély fenyegeti, mert ragályos 
betegség, tuberkolózis, influenza keresve sem 
találhat jobb melegágyat. A szobák mellé tes­
sék még keskeny, rövid folyosót képzelni. Bal­
eset, a folytonos tolongás miatt, minden pilla­
natban történhetik. Tessék azonkívül elképzelni 
a tenyérnyi, az időjárás viszontagságainak meg­
felelően sáros, vagy poros udvarokat, hol 120 
gyermek játszani, íölfrissülni szeretne. Ily kö­
rülmények között az iskola áldást hozó hatása 
nem akkor kezdődik, amikor a növendék be­
teszi a lábát, hanem akkor, amidőn kiteszi.

Tessék most elképzelni egy, a pedagógiai, 
egészségi szempontoknak megfelelő tanintéze­
tet. Az elébb mondottak ellentétét fogja az 
mutatni. Azonkívül lesz abban a modern isko­
lában egy csomó szertár, könyvtár, tanári és 
igazgatói helyiség. Mindezek az iskolai belélet- 
nek nélkülözhetetlen tényezői. Ilyesmit a mi 
iskolánkban ne keressünk, mert nincs. A nél-
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külözhetetlen iskolaszerek padlón, rarokhsn 
szekrénytetején hevernek.

Egy jó iskola tanárainak megadja mind­
azon eszközöket, amelyek a legjobb eredmény 
eléréséhez szükségesek. A mi iskolánk meg 
testesitóje mindazon akadályoknak, amelyek a 
legideálisabb, kellő akarattal istápclt szándékot, 
jámbor szándékká teszik. A küzdelemmel, a 
kifejtett energiával, korántsem állhat arány­
ban az elért eredmény. És ha polgári iskolánk 
kötelességének megfelel mint ahoay évek 
óta történő hivatalos látogatások szerint meg 
is fe.el akkor az eredmény többől, mint 
kőtelesség teljesítésből származol!.

Egy íonlos kérdéssel kell még foglalkoz­
nunk. El tudjuk képzelni most már a polgári 
fiúiskola muliját, előttünk áll jelene és most 
következtessünk a jövőre. Minden helyes em­
beri intézménynek célja a fejlődés. Zombor 
város polgárságának iskolája azonban nem 
fej ődhetik. Hasonlít a keleti mesékben isme­
retes cserépemberhez. A fazékba belekényszeri- 
tett csecsemőnek csak egy jogot adott dajkája, 
hogy éljen. Kapott is ehhez szükséges, vékony 
táplálékot, de a fejlődést, terebélyes növést, 
már megakadályozta a cserép kemény fala. 
Csodálhatjuk-e a csenevész fazékembertől, hogy 
néha, kényelmetlen, sorvasztó lakásából ki­
szabadulandó, fazekának lalát kitörte? Nem? 
Úgy azon se csodálkozzék senki, hogy mi most 
a város vezetőinek szűkreszabott kulturfazekát 
kíséreljük meg összetörni. Bevégződik a jelen­
legi tanév, következik egy másik. Megint meg 
rohanjak a szülők a polgári iskola igazgatósá­
gát — gyermeküknek helyet kérve. Bizonyára 

mint eddig is — a törvényes létszámon 
felü vesznek föl növendéket, egy csomó vidékit 
pedig helyszűke miatt visszautasítanak Azután 
újra kezdetét veszi az emberfeletti munka, az 
akadályokon való vergődés, a fazékember élete. 
Hiszen némely fazékember is megélt, sőt bör­
tönéből kiszabadulva nem próbált meg tovább 
nőni, úgy iskolánk áldatlan helyzetének is 
súlyos következményei lehetnek. Minden év 
letöri a remény egy-egy bimbóját, sorvasztja 
az idegeket, ápo.ja a közönyt és nemtörődöm­
séget stb. Minden hanyagul elherdált év kára 
Zombor polgárságának, szégyene a város inté- 
zőségének. Minden kényelmesen áialudott idő­
szak az intézmény jövendő fejlődésének még 
élő csiráját pusztítja.

Mindezekből az a tanulság vonható le, 
hogy a polgári iskola bajain rövid idő alatt, 
radikálisan kell segíteni. Zombor város jó hír 
neve, a polgárság érdeke és az intézmény 
sajnálatos állapota megköveteli, hogy az illeté­
kes faktorok ne csak gondolkodjanak az ügy 
felett, hanem tegyenek. Több jóakaratot és 
munkára, tettre sarkaló ambíciót kíván Zombor 
kultúrája Mi úgy képzeljük, hogy ideális köz- 
éieioen a kultúra választott intézői, néha néha 
bekukkantanak a kultúrintézmények színhelyére, 
hogy lássanak, halljanak. Lássák a lehetetlen 
állapotot, hallják a hiányokat, a panaszokat. 
Személyes tapasztalat talán előbb ösztönözné 
őket arra, hogy a bajon segítsenek. Nálunk 
azonban más rendszer él. Kérelmezhetsz, sé­

relmezhetsz papíron, mely azután bekerül a 
közigazgatás útvesztőjébe és megteszi du’ó 

I kőrútját fejtől lefelé a másoló írnokig, bolyong 
! a különböző bizottságok asztalán, végül meg­

ismerkedik az irattárral, hol a holt betűket a 
por lepi el. Elbírálják azt a szerencsétlen írást 
politikai, jogi, pénzügyi szempontból, azután a 
jegyzőkönyvekben megörökítik nekrológját, mert 
nem segítenek a bajon. Mi azonban azt hisszük, 
hogy a kultúrának, a polgárság érdekének, egy 
intézmény sorsának mérlegelésénél eltűnhetné­
nek a zöld asztal kritikai szempontjai, hogy 
helyet adjanak végre valahára az alkotó, fej­
lesztő kulturkéznek, melynek humánus, szociá­
lis, általános szellemi és erkölcsi fejlődést 
szolgáló munkáját ennek jótékony ered­
ményeit nem fedi be por soha.

HÍREK.
Nyílt kérelem Vojnits báróhoz. Igazán 

nem hittük volna, hogy valaha kérelem­
mel fordulunk Vojnits báró ő excellen- 
ciájahoz De hát néha az élet sajátságos 
non putaremeket vet föl és — szükség 
törvényt ront. Íme, mi most abba a 
furcsa helyzetbe jutottunk, hogy köz­
év deliből kénytelenek vagyunk ő excel- 
lenciája figyelmét egy észre nem vett, 
talán elfeledett, vagy mellőzött hívére 
irányítani. Hetényi Hesz Mártonnak hív­
ják a jámbort, s Szentfülöpön hinti a 
a mungómaszlagot a nép közé. Ez a 
szerencsétlen flótás már hónapok óta 
veszett nekiszilajodással rikoltoz, ordit, 
bömböl egy féltucat mungóujságban, 
hogy ő milyen elszánt ellensége a de- 
moktáciának, milyen buzgó napszámosa 
és talpnyaló rabszolgája a „sósrend- 
szer"-nek, s életét és vérét kész áldozni 

I a Vojnits-kamarilláért. Csak a vak nem 
j látja, hogy kézzel-lábbal észrevétetni 

akarja magát és megátalkodott konok- 
: Sággal arra tör, hogy az abrakos tarisznya 
! kezelőinek a méltányló figyelmét magára 
1 vonja. Irtózatosan éhes lehet szegény, 
j Pogányság, lelketlenség volna ezt igno- 

rálni. Mi az efféle apró kis parazitákat 
nem igen szoktuk szóra méltatni, de 
ezt a kétségbeesett lármát agyonhallgatni 
már még sem lehet; mert minden jel 
arra vall, hogy addig nem lesz itt nyu­
galom, addig nem szűnik meg a ricsaj, 
amig Hetényi Hesz Márton ur a célját 
el nem éri. Arra kérjük tehát a báró 
urat, hogy végre vegyen tudomást a 
szegény armerajzenderről és — dobjon 
neki valami koncot, vagy helyezze el 
valahová, ahol majd elcsendesül; mert 
jó gyomru ember mar valóban nem 
tűrheti ezt az utálatos törtetésl, amely 
még a mai mungóvilágban is párját 
ritkítja.

Tiszteletbeli városi főmérnök. Zombor
SF kir. város főispánja Körmendy Imre magán- 
mérnököt, a Hauke féle vizlecsapoló társulat 
aláaknázottját, tiszteletbeli városi főmérnökké 
nevezte ki.

Varmegyei közgyűlés. Mint értesülünk,
a vármegye vezetősége május hó 20-ra vár­
megyei közgyűlést hiv össze.

Uj ilszteletbeli orvosok. Ha már a
vármegyei főorvosi állást a „ főkortes “-nek 
és a „házi felcserének muszáj megkapnia, a 
többi orvost legalább értéktelen apró kis cse­
csebecsékkel próbálják kárpótolni. Így például 
a vármegye főispánja most — még a főorvosi 
kinevezés közzététele előtt — dr. Alföldy Béla 
óbecsei járásorvost és dr. Szauer Károly szil- 
bereki községi orvost vármegyei tiszteletbeli 
főorvosokká, dr. Morava Géza mélykúti községi 
orvost pedig tiszteletbeli járásorvossá nevezte 
ki. Jó volt ezt még most megcselekedni, mert 
ki tudja, a főorvosi kinevezés közzététele után 
elfogadták volna-e a „kitüntetést" az illető 
orvosok ?

Uj segédtanfelügyeló. A Bács-Bodrog- 
vármegyei tanfelügyelőségnél a Csapó Géza 
távozásával megüresedett segédtanlelügyelői 
állást dr. Török József somogymegyei segéd- 
tanfelügyelő áthelyezésével töltötték be.

A tankerületi főigazgató Zomborban.
Szele Róbert tankerületi főigazgató szerdán 
este Zomborba érkezett, hogy az itteni állami 
főgimnáziumban a tanítás módját és eredményét 
megvizsgálja. A vizsgálatot a főigazgató csütör­
tökön és pénteken végezte s mint halljuk, az 
eredménnyel a legteljesebb mértékben megvolt 
elégedve.

Gyermeknap. A társadalmi gyermek- 
védelem érdekében városunkban is gyermek­
napot rendeznek május hó 9-én. Tudvalevőleg 
azok a kereskedők és iparosok, akik gyermek­
napot tartanak és ezt üzletükben kifüggesztett 
plakátokon vagy táblán jelzik, aznapi bevéte­
lüknek egyrészét a gyermekvédő ligának juttatják, 
ennélfogva, aki teheti, bevásárlásait az illető 
kereskedőknél és iparosoknál május 9-én tegye 
meg, hogy Így a jótékonycél elérését előmozdítsa.

Választás a munkásbiztositó pénztár­
nál. A zombori kerületi munkásbiztositó pénz­
tárnál vasárnap, április hó 27 én megy végbe 
a küldött-választás. Úgy a munkaadók, mint 
az alkalmazottak közül tudvalevőleg külön-külön 
100 rendes és 50 póttagot választanak. A 
választás helye a munkaadókra nézve a Va­
dászkürt régi étterme, az alkalmazottak részére 
pedig a kerületi munkásbiztositó pénztár he­
lyisége, Jókai-tér 2. szám I. emelet.

Vasúti menetrendváltozás. A m. kir.
államvasutak vonalain és az általuk kezelt ma- 
gánvasutakon folyó évi május hó 1-én a nyári 
menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben 
levő téli menetrenddel szemben a következő 
lényegesebb változásokat tartalmazza : A zom­
bor ujgombosi vonalon Zombor és Apatin 
közt egy uj vonatpár helyeztetik forgalomba 
indul Zomborból reggel 4 27-kor érkezik Zom- 
borba reggel 7 45-kor. A budapest keleti p. 
udvar belgrádi vonalon a Budapestről Zimony 
felé jelenleg este 10 óra 10-kor induló személy- 
vonat Budapestről 1 óra 5 perccel későbben 
in dúlva, Szabadkára éjjel 3 óra 58 helyett 4 
óra 1 -kor fog érkezni, Szabadkától Zimonyig 
a menetrend a mai marad. A Szabadka felől 
Budapestre jelenleg délután 1 óra 40-kor ér­
kező gyorsvonat Budapestre már délután 1 óra 
30 kor fog érkezni, a vonatnál a soroksári 
megállást megszüntetik.

Elfogott besurranó tolvaj. Krarner Jozefin 
varrónő Csihás Benő-utcai lakásán besurranó 
tolvaj járt szerdán reggel 8 órakor. Amig 
Kramer Jozefin a kertben időzött, egy fiatal 
legény beosont a lakásba s a szekrényből 
gyorsan magához veit egy pénzestárcát Min­
den valószínűség szerint még jobban meg­
dézsmálta volna a szekrényt, de a tulajdo.

BÁRHOL
SWF- Csak a MAGGI névvel és | 
keresatcslllag védjeggyel valódi.

legyen szükségünk húslevesre (levesekhez, főzelékekhez, mártásokhoz), úgy azt . leggyorsabban 
legolcsóbban és legkényelmesebben készítjük a ’

'V'
-féle HÚSLEVESKOCKÁBÓL,

Csak forró vizzel kell leönteni I
a*

darabja 5 fillér
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nos hirtelen betoppant és kérdőre vonta, 
hogy mit keres a lakásban? Az ipsze ötölt-hatmlt 
és sietve Iparkodott ki:elé. Egy tekintet a szék 
rény nyitott ajtajára, mindent megmagyarázott 
a károsultnak, aki a menekülő tolvaj után 
futott. A jómadarat — aki menekülés közben 
eldobta a lopott tárcát — lefülelték a járó kelők, 
s átadták a rendőrségnek.

Gyermekmajális. A szép tavaszi idő, 
mely virágba borította az erdőt és mezőt, 
felújítja városunk aprajának és nagyjának em­
lékezetében ama kedves napot, midőn ezernyi 
gyermek üli körül a Sikarában a gulyással telt 
bográcsokat s mohó étvágygyal költi el ebédjét, 
melyet a gyermekek öröme iránt fogékony 
közönség adakozásából szokott előállítani a 
tanítótestület. Ezen régi gyakorlat az idei évben 
a róni. kath. tanítótestület megállapodása értel­
mében változást szenved, Ama csekély tartalék- 
tőke, mely az esetleges hiányok fedezésére 
szolgált eddig, kimerült, minthogy a tavalyi 
gyűjtés nem vezetett kielégítő eredményre, 
ennek következtében az idei évben nincs ki­
látás arra, hogy a 800 koronán felüli majális! 
kiadások fedezete összegyűjthető volna. Nem 
hisszük, hogy városunk közönsége ne fájlalná 
eme kedves gyermeknapnak beszüntetését, de 
viszont mindenki beláthatja, hogy a tanítótes­
tület nem bocsátkozhat olyan nagyarányú köl­
tekezésbe, melyre az érdekelt szülők és a 
kézönség nem nyújt anyagi biztosítékot. A 
majális tehát előreláthatólag közös étkezés nél­
kül fog lefolyni, ami sok gyermeket foszt meg 
eddigi örömnapjától.

Muzeum. A vármegyei történelmi társulat 
múzeumának néprajzi tára vasárnap, április 
hó 27-én délután 3—5 óráig nyitva lesz és 
díjtalanul megtekinthető.

Árlejtés a városi szükségletekre. A
város a kórház részére szükséges köt- és mű­
szerekre május 10-én, az épületek fűtéséhez 
szükséges 500 mázsa kokszra május 3-án és 
800 köbméter kemény tűzi fára márjus 8 án 
a kórház és szegénymenház különböző szük­
ségleteire május 14-én árlejtést tart. A fölté­
telek a számvevőségnél megtudhatók.

Elveszett értéktárgy. Április 16-án el­
veszett a Kossuth Lajos-utcán egy zsebóra 
lánccal, egy darab arany tallér, amelynek az 
egyik felén Szűz-Mária és Jézus arcképe volt. 
Aki megtalálta a rendőrségnek adja át.

Talált tárgyak. Egy téli fehér kendő és 
egy kikészített tehénbőr van a rendőrségnél, 
mint talált tárgy letétben. A tulajdonos jelent­
kezzék a főkapitánynál.

Bérmálás Bácsmegyében. Bácsmegyében 
azidei bérmálások sorrendje a következő: Május 
18. Szépliget, délután Wekerlefalva. 19. Eoróc, 
délután Bácstóváros. 20. Bács. 21. Bácsujfalu. 
22. Paripás. 24. Martonos, 25. Magyarkanizsán 
templomszentelés. 26. Magyarkanizsán bérmálás 
a városban. 27. Magyarkanizsán délelőtt a 
szállásokon, délután Adorjánban. 28. Orom­
hegyes, délután Felsőhegy. 29. Tornyos, délután 
Keviben. 30. Ada. 31. Mohol, délután a szál­
lásokon. Junius 1. Péterréve. 2. Óbecse. 3. 
Obecse alsóváros, délután szállásokon. 4 én pedig 
Bácsföldváton. A bérmálás szentségét dr. Horváth 
Győző fölszentelt püspök fogja kiszolgáltatni.

Halálozás. Hirth Gyula bácskossulhfalvai 
szabómester folyó hó 24-én délután 5 órakor 
49 éves korában hosszas szenvedés után meg­
halt. Az elhunyt tagja volt a Függetlenségi 
Polgári Körnek, az ifjúsági körnek és az Otthon 
körnek. Több évig volt a közelmúltban az ön­
kéntes tűzoltóságnak főparancsnoka, amely 
állomásról azonban leköszönt. Az Első Ómora- 
vicai Temetkezési Egyletnek pénztárnoki tisztjét 
is ő töltötte be. Temetése 25-én délelőtt 10 
órakor volt.

Tisztviselő választások Temerinbeu.
Temerinben április hó 18 án tartotta meg a 
községi képviselőtestület a községi tisztviselők 
választását. Az 1600 korona fizetéssel javadal­
mazott II. aljegyző anyavönyvvezetőhelyettesi 
állásra egyhangúlag Jókai István ok!, jegyzőt 
választotta meg a képviselőtestület. A három I 
1440 koronás Írnok! állásra Inotay János az | 
újvidéki kórház ny. gondnoka, továbbá Acker­
mann Gusztáv és Urszó Antal választattak meg.
A két 1200 koronás irnoki állásra megválasz­
tattak Fischer Ferenc és Boosz Lajos.

„Bácsmegyei Függetlenség"

Uj (jaboaacég. Balia V: n . a Pest; 1
i Hírlap gabonatőzsdei munkatársi - s Samek I
I Samu — mindkettő elismert >r:.k:G. ntél; a 
I gabonakereskedelem terén licilhi 1 ihuos 

■ - S - : . egyzett ég •• ■
v . V .' 3 i ut t 3.) bizorr

Ni'i lmok. nka k testületé a
napok. an taitott ülésén az .- ■ ■ k j; noki é 1 ;-.t

j Delicti Erzsivel töltötte be. Az uj irnokkisáss;onv ! 
j atyja Ujpalánk.ín községi aljegyző

Súlyos baleset. Hund . : - Wind..- •. idő > 1 
asszonyfalvi fő molnárt a napokban súlyos bal- ! 

I eset érte A gép elkapta a karját s ö szezuzta. í 
Az orvosok az egész kart lev,: ’tál:.

Népies gazdasági előadás. A csantavéri 
községi gazdakörben csantavé:i Törlc-y Bálint 
okleveles gazda, szabadkai földbirtokos íclyó ! 
hó 20-án az agrárpolitikai kérditek:ől szabad 
szakelőadást tartott. Ez alkalommal kicsinynek 
bizonyult a gazdakör helyisége A :ö; 1 ml- : 
400 hallgató előtt a községháza udv.r >. leit 
megtartva az előadás. A nagy szakértelemmel I 
előadottakat nemcsak a gazdakör; tagok, kanem 
a körön kívül álló gazdák is élénk érdeklődés- j 
sei hallgatták meg. Az előadáson a járási fő- ] 
szolgabiró és a szabadkai gazdasági egyesület j 
kiküldöttei is részt vettek.

Vendéglő áthelyezés. Farkas Gyula 
vendéglős a Kossuth Lajos-utca 7. szám alatti 
vendéglőjét május 1 -én a saját házába, 
Széchenyi-köiut és Flórián utca sarokra he­
lyezi át.

A legideálisabb fürdőhely Magyaror­
szágon kétségen kívül Trencsrntepliez. Kénes 
hőforrásai ás iszapfürdői súlyos betegeket gyó­
gyítanak. Emellett tiszta, pormentes levegője, 
gyönyörű parkja, erdőkoszoruzta hegyei, vad 
redényes kiránduló helyei arra piaedestinálják, 
hogy nemcsak gyógyhelye legyen a betegeknek, 
hanem a legkellemesebb nyaralóhelye az egész 
ségeseknek. Nagyszerű, a szó szoros értelmé­
ben internacionális társasélete van, mert a 
szomszédos Német-, Lengyel- és Oroszország­
ból rengeteg fürdőnendég keresi fel. A vezető­
ség a szerényebb viszonyok közt élő hivatalno­
kokról sem feledkezik meg, amikor részükre 
csekély 8 koronáéit teljes úri pensiót és fürdőt 
vagy iszapkezelést ád a tavaszi és őszi hóna­
pokra, tehát a zsúfolt főidény 10 hetét kivéve 
az egész évben. |

Kenyér leves. Házi kenyeret szeletekre
águnk, 1 kockából készíteti Magni-féle hus­

ik ..... ; ' s szil ín áttör ük Azután
■ • ■ I k t az áttört

es a levest, m-'ybm: a kenyér főtt, 
tk - : főzünk,

meg 1.1 HOZ. uk és kül I hozzáadjuk

Miíié&i Ü3¥e8@zés.
Arckép ielcplezcs.

Ritka es egyben me ; n Utó ünnepély szín­
tere vo.t április 20 .in délután a bácsföldvári 
népkot nagyterme. E.-Sur lepleztek le ugyanis 
a népkor tiszteletbeli elnökének : Horváth Fe­
rencnek olajban festett, életnagyságu képét. 
Az ünnpeiyen a kör tagjai teljes számmal s 
nem tagok is szép számmal j-lentek meg. 
A sajnos, jelenleg betegeskedő Horváth urat 
egy öt tagú küldöttség :. y.a meg a leleplezésre. 
A megéikezőt • :: ö >.
'-"‘■‘■I ’“..... r-r nr.ro p,iparos, népkor!
elnök a tőle megszokott magvas, k: -r szárnya- 
lásu, igazán szép beszédben méltatta Horváth 
Ferenc érdemeit, melyekből csak egyet kívánt 
kiemelni : az „Ilka alap" létesítését, mellyel 
évenként sok künnyet felszárit és sok arcon 
öröm rózsákat csal ki. Beszéde befejeztével 
lehullott a képről a lepel, melynek megpilian 
tására a jelenlévők egész tömege zugó taps 
és éljenzésben tőrt ki. Szüszner Ferenc népköri
igazgató le,kés szavak kíséretében átvette a képet, 
Ígérvén annak gondozását és megőrzését.

Ezután figyelmünk Horváth ur szívből 
fakadó szavaira irányult, akit erős természetű 
embernek ismerünk s mégis e percekben a 
polgártárs! szeretet ilyen megnyilatkozása lát­
tára könnyekig meg volt hatva. Amit eddig 
tettem — igy szólt — tettem a közjó érdeké­
ben, hogy mások nyomorát enyhítsem — tet­
tem önként szivem sugallatát követve, nem 
keresve sem jutalmat, sem kitüntetést. Szavait 
lelkes éljenzés követte ; erre az összes jelen­
lévőket barátságos ozsonnára invitálta meg, 
mely a lélekemelő ünnepély hatása alatt késő 
este ért véget. Itt említjük meg, hogy a találó 
és igazán minden tekintetben sikerült képet 
Berkes Jakab fővárosi tanító festette.

Bácsíöldvár, 1913. április 23.
Czlrják János

népköri jegyző.

ÄBiSmiT

etáthelyez
Vau szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy

varrógép és kerékpár
üzletemet megnagyobbítva a Szt. János-utca 8. sz. házba (leányiskola, 

illetve zárda mellett) helyeztem át. Állandó elveim, hogy a közön- 
séget mindig lelkiismeretesen kiszolgáljam ; mindezt szakis­

meretem folytán tehetem, mert a legjobb gyárakkal állok 
állandó összeköttetésben. Különösen kiemelem, 

hogy csakis nálam szerezhetők be a világhírű

„PFAFF“ varrógépek.
Úgy ipari, mint családi használatra e 
varrógépek, minőség és tartósság tekiu- 
:: :: tetőben, első helyen allanak. :: ::

MSET MECHAMiXAI
GÉPMŰHELYEMBEN
varrógép, Írógép, számológép, ke­
rékpár. gramophon es minden e 
szakmához tartózó gépek javítását 
szavatosság mellett eszközlöm.
A nagyérdemű közönség pártfogását to­
vábbra is kérve, vagyok kitűnő tisztelettel

TURY JÁN(),S
mechanikus. 69 10
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Kiadó bútorozott szobái.
2 csőnosaa berendezett utcai 
szoba vii2an$?világitássa5 2 úri­
ember részére azonnaí kiadó 
Zombor, Hekus-utca 20. sz. a.,
cssu<ij>j szolga iííikássai is.

UJ ROFOS ES DIVATÁRU ÜZLET.

ll

"re* asj

LAPP HAZTELKEK.
üjzombor atellcnebcn. a Thökölyi-uton, 
az úgynevezett V 1 L L A T E L E P 
tószomszéd­
ságában 55 HflZTEliEK
KEDVEZŐ FELTÉTELEKMELLETT

Van szerencsénk Zombor város és környéke nagyérdemű 

közönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. szám 

alatt Vuits P.-féle házban, a nagyszerbtemplom átellenében 

a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő :: ::

uj rőfös- és divatáru üzletet
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 

árukkal rendeztünk be. (Amennyiben az árukat a legnagyobb 

és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy módunkban

áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb árak mellett ^ 

pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani, fi n. é. közönség 

szives rendeléseit várva, maradtunk kiváló tisztelettel 47_*._9

ELAD O. íj IDÓDITS ÉS OPANCSÁREV.
Bővebb felvilágosítással 
szolgai a tulajdonos

Benya Antal,
ZOMBOR. Kalap-utca 31.

52 35 -12

WT Egy három szobás

udvari lakás
a hozzátartozó melSék-
heiyiségekkeí együtt
május hó í-ére kiadó
Hegedűs László, Rákóczi-ut 27. szám alatt. I

a Közkedveltté lett!! iá
$ kellemes ize, jósága és olcsósága által a í

pécsitettye
kristálytiszta forrásvíz,

mely szénsavas viz ma már szegény és gazdag legkedveltebb asztali itala
Gazdasszonyok és vendéglősök öröme

ha e kiváló vizet adhatják asztalukra.
gjSSF-" Kapható minden füszerüzletben és étteremben. "T8WS 

Zombori képviselet:
ARNOVLYEVICS DUSÁN kereskedelmi ügynökségénél.

9°-104 93 Zombori főraktár:
Byiakarits István füszerkereskedósében.
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M9COEÍMICK
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(] világhírű HHc Corniik kévekötő aratógépek eredeti autorudhordóval, marokrakól 
fűkaszálók, szénagyűjtők, talajmivelő eszközök, kukoricaültetők és benzinmotora 

STIEFELS!® YER IIÄRÖLY, zombori gépraktárában kaphatót 
OormiC&I aratógépek a legtartósabbak és vontatásukhoz a leg 

kevesebb erő szükséges.
Nyomatott a „Bácsmegyei Nyomda b. t.* könyvnyomdájában, Zomborban.
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